

Консультация для родителей
«Обеспечение безопасности ребенка дома»

Подготовила: Кондратьева О.А.

Безопасность ребёнка — это первостепенная ответственность родителей. Безопасность — это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях.

Обучение навыкам безопасного поведения дошкольников можно разделить на два периода:

- первый — это дети 3—5 лет
- второй — дети 5—7 лет

Первый период — это период впитывания и накопления знаний.

В этом возрасте у детей наблюдается повышенная восприимчивость, впечатлительность, любознательность.

Ребёнок 4—5 лет уже должен знать адрес своего места жительства, по возможности номер телефона и, что немаловажно, уметь по телефону разговаривать, коротко и точно сообщить необходимую информацию. Сначала важно заинтересовать детей вопросами безопасности; затем необходимо постепенно вводить правила безопасности в жизнь детей, показать разнообразие их применения в жизненных ситуациях; упражнять в умении применять эти правила.

Говоря о втором периоде, то есть о детях 5—7 лет, следует сказать об изменении психологической позиции детей в этом возрасте: они впервые начинают ощущать себя старшими, а это в свою очередь свидетельствует о том, что такие дети уже могут осознано отвечать за свои поступки, контролировать своё поведение.

В этом возрасте мы закрепляем и систематизируем полученные знания, а также применение этих знаний в повседневной жизни.

Дети дошкольного возраста должны быть не только максимально ограничены от основных источников опасности, но и сами осознавать степень той или иной угрозы.

Малыш, который имеет понимание и внутренний самоконтроль, намного сильнее защищен, чем ребенок, которому просто всё запрещают и от него прячут

Несколько простых советов, как научить ребенка безопасному поведению о каких ситуациях и как стоит поговорить с ребёнком.

Заранее обсудите с ребёнком правила безопасности дома, которые нужно соблюдать, когда он остаётся один.

Объясняя малышу моменты, постарайтесь избегать категоричности.

Фразы «запрещено», «ни в коем случае» используем минимально.

Помните, что дети очень любознательны: чем жестче запрет, тем сильнее может быть интерес. Используйте сказки, рисунки и схемки, чтобы объяснение было доступным. Важно также озвучивать чувства: «Мама тебя очень любит и не хочет, чтобы случилось что-то плохое или неприятное». Ежедневно напоминайте ребенку о правилах безопасного поведения, используя для этого соответствующие ситуации на улице, в домашних обстановке, путешествиях. Объясняйте ребенку все, что происходит вокруг, комментируя, почему нужно поступать так, а не иначе.

Игры в квартире

Не перевешивайся через окно или балкон

Эта невинная шалость может закончиться большой трагедией. Ты можешь нечаянно выбросить мяч в окно, потянуться за ним и вывалиться.

Это одна из самых распространённых проблем домашней безопасности. Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не смог самостоятельно залезть на подоконник.

Заблокируйте оконную ручку.

Не спускайся в подвал

Если вы живёте в частном доме, не стоит в одиночку спускаться под землю. Мало ли, что может случиться, например, захлопнется дверь. А помочь будет сложно, потому что изнутри она не будет открываться, а снаружи никого нет.

Не балуйся с опасными предметами

Спички, зажигалки, свечи, газ, розетки, ножи, ножницы, моющие средства. Все огнеопасные предметы лучше не трогать. Если вдруг выключат свет, воспользуйся фонариком. Про то, что пальцы в розетки засовывать нельзя, наверное, ты уже знаешь. Но ещё туда нельзя засовывать металлические детали. Да и в целом ничего, кроме вилок от электрических приборов. Режущие предметы тоже могут составлять опасность, если ими неумело пользоваться. А моющие средства — это химия. Её попадание на кожу, в глаза и в рот необходимо избегать.

Техника безопасности

Не пользуйся электроприборами без необходимости

Не включай всё, у чего есть провод и вилка, а ещё свет. Это даст скачок напряжения и отключит электроэнергию. В худшем случае — вызовет пожар.

Не забывай выключать воду

Оставленный открытым кран равен потопу. Всегда следи за тем, чтобы он не капал и не оставляй «что-нибудь наполниться», если уходишь. Велика вероятность, что забудешь.

Не трогай горячие предметы

Для разогретой еды можно пользоваться кухонными прихватками, а утюг может подождать прихода родителей. Но если уже обжётся, скорей под холодную воду.

Не ешь лекарства или незнакомую еду

С едой тоже не стоит проводить эксперименты. Например, никогда не открывай уксус. Ешь то, что тебе знакомо.

Обязательно выучите и дополнительно напишите на бумаге основные телефоны экстренных служб:

Куда звонить

- При любой нестандартной ситуации — родителям.
- Если виден огонь — 101.
- Если в дверь кто-то ломится — 102.
- Если самочувствие настолько плохое, что больше нет сил терпеть — 103.
- Если чувствуется запах газа — 104.
- В любой из вышеперечисленных ситуаций — 112.

Как сделать дом безопаснее

Даже если все правила оговорены, некая подстраховка не помешает — вам будет спокойнее.

- Используйте защитные механизмы: съёмные ручки на окнах, закрытый газ и прочие меры, повышающие безопасность ребёнка дома. Обычно родители знают, к каким объектам в квартире дети проявляют повышенное внимание.
- Спрячьте провода за плинтус, чтобы ребёнок, случайно споткнувшись, не вырвал его с корнем.
- Всю бытовую химию, опасные продукты (например, уксус) и лекарства уберите в недоступное ребёнку место. Оставьте только то, что ему можно будет видеть. Например, средство для мытья посуды.
- Убедитесь, что дома нет ядовитых растений, которые дети могут попробовать на вкус.
- Если есть ковёр, приобретите противоскользящие прокладки, которые приклеиваются к ковру и ложатся на пол. Это удобное приспособление поможет избежать травм при разбегах и на поворотах.
- В душе или ванной постелите противоскользящий коврик.

Средства ознакомления детей с основами безопасности
Ребенка познакомить с основами безопасности можно с помощью

разнообразных средств. Именно они становятся источниками познания мира.

Примером для детей служат литературные произведения: сказка «Сестрица Аленушка и братец Иванушка»; «Кошкин дом», «Пожар», «Рассказ о неизвестном герое» С.Я. Маршак; Е. Пермяк «Как Огонь Воду замуж взял»; Л. Толстой «Пожарные собаки»; Г.-Х. Андерсен «Сказка про спички»; Т. Нуждина «История спички»; Б. Житков «Пожар»; М. Кривич «Где работает огонь»; Г. Остер «Вредные советы»; Б. Житков «Пожар в море» и др.

Уважаемые родители! Помните, что от качества соблюдения вами профилактических и предохранительных мер зависит безопасность вашего ребенка!